

भारत पूरी दुनिया में, विकास के लक्ष्यों और मानवीय सहयोग को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहा : राष्ट्रपति

नई दिल्ली। स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर देश को संबोधित करते हुए राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने देश को इसकी बधाई दी है। अपने संबोधन की शुरुआत में उन्होंने कहा कि देश के 77वें स्वतंत्रता दिवस पर आप सभी को मेरी हार्दिक बधाई! यह दिन हम सब के लिए गौरवपूर्ण और पावन है। चारों ओर उत्सव का



वातावरण देखकर मुझे बहुत प्रसन्नता हो रही है। उन्होंने कहा कि स्वतंत्रता दिवस हमें यह याद दिलाता है कि हम केवल एक व्यक्ति ही नहीं हैं, बल्कि हम एक ऐसे महान जन-समुदाय का हिस्सा हैं जो अपनी तरह का सबसे बड़ा और जीवंत समुदाय है। यह विश्व के सबसे बड़े लोकतंत्र के नागरिकों का हमारी वह पहचान है, भारत का

सरकार जनता की समस्याओं के समाधान के लिए प्रतिबद्ध : सीएम योगी

गोरखपुर। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को सुबह गोरखनाथ मंदिर में 300 लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याएं सुनीं और सभी को आश्वासन दिया कि सरकार जनता की समस्या के समाधान के लिए प्रतिबद्ध है। सोमवार को जारी एक आधिकारिक बयान में कहा गया कि गोरखनाथ मंदिर के महंत दिग्विजयनाथ स्मृति भवन के बाहर आयोजित जनता दर्शन में मुख्यमंत्री योगी ने एक एक कर सभी लोगों से मुलाकात की, उनकी बात सुनी और उनके प्रार्थना पत्र लेकर इस निर्देश के साथ अधिकारियों को दिए कि वे इनका समयबद्ध, गुणवत्तापूर्ण और संतुष्टि परक निस्तारण सुनिश्चित करें। मुख्यमंत्री ने सभी को समस्या के समाधान का भरोसा दिलाते हुए कहा कि उनके रहते किसी को परेशान होने की आवश्यकता नहीं है और सबकी समस्या पर प्रभावी कार्यवाही सुनिश्चित कराई जाएगी।



दारा सिंह चौहान को मिला इनाम, बीजेपी ने उत्तर प्रदेश की इस सीट से बनाया अपना उम्मीदवार

लखनऊ। भाजपा ने दारा सिंह चौहान को लेकर बड़ा दावा लगाया है। पार्टी ने उत्तर प्रदेश के घोसी से दारा सिंह चौहान को मैदान में उतारा है। उधर, समाजवादी पार्टी ने उत्तर प्रदेश के मऊ जिले की घोसी विधानसभा सीट पर होने वाले उपचुनाव के



लिए पूर्व विधायक सुधाकर सिंह को अपना उम्मीदवार घोषित किया है। दरअसल, दारा सिंह चौहान इस सीट से 2022 के चुनाव में सपा के टिकट पर जीत हासिल की थी। हालांकि, पिछले दिनों वह भाजपा में शामिल हो गए जिसके बाद इस सीट पर दोबारा चुनाव की स्थिति हुई। चौहान ने 15 जुलाई को उत्तर प्रदेश विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना को अपना इस्तीफा सौंप दिया था। चौहान पिछली योगी आदित्यनाथ सरकार में कैबिनेट मंत्री थे, लेकिन 2022 के विधानसभा चुनाव से पहले इस्तीफा दे दिया था और सपा में शामिल हो गए थे। वहीं, सुधाकर सिंह 2012 से 2017 तक घोसी विधानसभा क्षेत्र से समाजवादी पार्टी के विधायक रहे जबकि इसके पहले वह मऊ जिले के नथुपुर (अब मधुबन) विधानसभा का प्रतिनिधित्व कर चुके हैं। सुधाकर को घोसी में 2017 में भारतीय जनता पार्टी के फामू चौहान ने पराजित कर दिया था। चौहान 2022 के विधानसभा चुनाव के दौरान योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व की राज्य की भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सरकार के वन मंत्री से इस्तीफा देकर समाजवादी पार्टी (सपा) में शामिल हुए थे और घोसी विधानसभा क्षेत्र से सपा के चुनाव चिह्न पर निर्वाचित हुए। उत्तर प्रदेश, त्रिपुरा, केरल, झारखंड, पश्चिम बंगाल और उत्तराखंड की सात विधानसभा सीटों पर 5 सितंबर को उपचुनाव होंगे। वोटों की गिनती 8 सितंबर को होगी। त्रिपुरा में दो सीटों और केरल, झारखंड, पश्चिम बंगाल, उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड में एक-एक सीट पर उपचुनाव होंगे।

कर्नाटक: बीजेपी नेता का दावा, लोकसभा चुनाव से पहले गिर जाएगी कांग्रेस सरकार, 25 विधायक छोड़ने को तैयार

बंगलुरु। भाजपा विधायक बसनगोड़ा पाटिल यतनाल ने सोमवार (14 अगस्त) को दावा किया कि कर्नाटक में सिद्धारमैया के नेतृत्व वाली कांग्रेस सरकार 2024 के लोकसभा चुनाव से पहले गिर जाएगी। इसके साथ ही उन्होंने दावा किया कि सत्तारूढ़ दल के लगभग 25 विधायक पद छोड़ने के लिए तैयार हैं। बीजापुर (विजयपुरा) शहर से विधायक यतनाल ने उम्मीद जताई कि भाजपा एक बार फिर सत्ता में लौटेगी। आपको बता दें कि हाल में संपन्न कर्नाटक विधानसभा चुनाव में कांग्रेस की बंपर जीत हुई थी। इस जीत में कांग्रेस ने एक बार फिर से सिद्धारमैया को राज्य की जिम्मेदारी सौंपी।

अवकाश सूचना
सुधी पाठकों, हॉकर बंधुओं, विज्ञापन दाताओं एवं अभिकर्ताओं को स्वतंत्रता दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं। इस अवसर पर बुद्ध का संदेश कार्यालय मंगलवार 15 अगस्त को बंद रहेगा। अगला अंक गुरुवार 17 अगस्त को प्रकाशित होगा।
—प्रकाशक

77^{वें} स्वतंत्रता दिवस

हार्दिक शुभकामनाएं

माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी की प्रेरणा से 12 मार्च, 2021 से प्रारंभ होकर 75 सप्ताह तक मनाया जाने वाला 'आजादी का अमृत महोत्सव' भारतवर्ष की अस्मिता एवं गौरवशाली इतिहास की पुनर्स्थापना के महनीय उद्देश्य में पूर्णतया सफल रहा है। यह उत्सव 'हर घर तिरंगा' एवं 'मेरी माटी-मेरा देश' अभियान के माध्यम से हर देशवासी को आजादी के नायकों को नमन करने, अपनी समृद्ध संस्कृति, विरासत एवं उपलब्धियों पर गर्व करने के साथ ही भविष्य की चुनौतियों का आकलन करते हुए आजादी के 100वें वर्ष 2047 तक भारतवर्ष को विकसित राष्ट्र के रूप में विश्व में प्रतिस्थापित करने के लिए पूरे मनोयोग से कार्य करने की सच्ची प्रेरणा देता है।

जय हिन्दा!

- योगी आदित्यनाथ
मुख्यमंत्री, उत्तर प्रदेश

24 साल बाद ऑस्ट्रेलिया रच सकती है इतिहास, मेजबान विश्व विजेता बनने का सुनहरा मौका

मौजूदा समय में फीफा विमेंस थी। जो कि अमेरिका थी। वर्ल्ड कप खेला जा रहा है। अमेरिका ने 1999 और 2003 वहीं इस बार 24 साल बाद ऑस्ट्रेलियाई टीम के सामने इतिहास रचने का मौका है। दरअसल, बीते 24 सालों से कोई भी मेजबान देश अब तक विश्व चैंपियन नहीं बन सका है। 1999 में अमेरिका ने ये उपलब्धि अपने नाम की थी। इसलिए इस बार ये इतिहास दोहराने का मौका ऑस्ट्रेलिया के पास है। हालांकि, सेमीफाइनल में उसके सामने बेहद मजबूत यूरोपियन चैंपियन इंग्लैंड है। जो 2003 की उपविजेता रही है। बता दें कि, ऑस्ट्रेलिया इस वर्ल्ड कप में न्यूजीलैंड के साथ सह-मेजबान है। आखिरी बार मेजबान टीम फीफा महिला वर्ल्ड कप के सेमीफाइनल में 2003 में पहुंची



वर्ल्ड कप की मेजबानी की थी। जिसके बाद 1999 में वो विजेता बनीं और 2003 में चौथे स्थान पर रही। वहीं अब ऑस्ट्रेलिया 20 साल बाद सेमीफाइनल में पहुंचने वाली मेजबान टीम बनी है। हालांकि, ऑस्ट्रेलिया की सेमीफाइनल में पहुंची चारों टीमों में सबसे कम रैंकिंग 12 है, लेकिन

उसने क्वार्टर फाइनल में फ्रांस जैसी टीम को पेनाल्टी शूटआउट में हराया था। इंग्लैंड की कोच सरीना विगमैन के हाथों में सिडनी स्टेडियम में ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड के बीच सेमीफाइनल मुकाबला खेला जाएगा। इस मुकाबले को देखने के लिए 80 हजार से ज्यादा दर्शकों के आने की उम्मीद जताई जा रही है।

इंग्लैंड की टीम की कोच सरीना विगमैन हैं और वो चारों टीमों में एकमात्र महिला कोच हैं। विगमैन का रिकॉर्ड बेहद शानदार है। उनकी कोचिंग में पिछले 37 मैचों में इंग्लैंड ने सिर्फ एक मैच हारा है, लेकिन ये हार भी उसे चार महीने पहले ऑस्ट्रेलिया के हाथों 0-2 से देखने को मिली थी। इसके अलावा स्वीडन सेमीफाइनल में पहुंची चारों टीमों में सर्वोच्च रैंकिंग तीन की टीम है। ये टीम 2003 वर्ल्ड कप के फाइनल में पहुंची और 2011, 2019 में तीसरे स्थान पर रही। टोक्यो ओलंपिक के फाइनल में उसे कनाडा के हाथों फाइनल में हार का सामना करना पड़ा था। वहीं स्वीडन का सामना अब मंगलवार को पहली बार सेमीफाइनल में पहुंचने वाली स्पेनिश टीम से होगा।

चीन, रूस से दो-दो हाथ के लिए एक साथ आए अमेरिका और जापान, मिलकर बनाएंगे हाइपरसोनिक मिसाइल इंटरसेप्टर

जापान के योमीउरी अखबार ने कहा कि जापान और अमेरिका चीन, रूस और उत्तर कोरिया द्वारा विकसित किए जा रहे



हाइपरसोनिक हथियारों का मुकाबला करने के लिए संयुक्त रूप से एक इंटरसेप्टर मिसाइल विकसित करने पर इस सप्ताह सहमत होंगे। मौजूदा बैलिस्टिक मिसाइल सुरक्षा से बचने के लिए डिजाइन किए गए हथियारों को लक्षित करने के लिए इंटरसेप्टर पर समझौता होने की उम्मीद है जब राष्ट्रपति जो बाउडेन अमेरिका में जापानी प्रधान मंत्री फुमियो किशिदा से मिलेंगे। जापान के विदेश मंत्रालय के अधिकारियों से व्यावसायिक घंटों के बाहर टिप्पणी के लिए संपर्क नहीं किया जा सका। विशिष्ट बैलिस्टिक वॉरहेड के विपरीत, जो अंतरिक्ष से अपने लक्ष्य पर गिरते समय पूर्वानुमानित प्रक्षेप पथ पर उड़ते हैं, हाइपरसोनिक प्रोजेक्टाइल पाठ्यक्रम बदल सकते हैं, जिससे उन्हें निशाना बनाना अधिक कठिन हो जाता है। योमीउरी ने कहा कि बिडेन और किशिदा को कैप डेविड, मैरीलैंड में प्रेसिडेंशियल रिट्रीट में दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति यूं सुक येओल के साथ एक त्रिपक्षीय शिखर सम्मेलन के मौके पर मुलाकात करनी है।

अमेरिका और जापान जनवरी में अपने जापानी समकक्षों, विदेश मंत्री योशिमासा हयाशी और रक्षा मंत्री यासुकाजु हमदा के साथ राज्य सचिव एंटनी ब्लिंकन और रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन की बैठक में इंटरसेप्टर विकसित करने पर विचार करने पर सहमत हुए। यह समझौता मिसाइल रक्षा प्रौद्योगिकी में दूसरा ऐसा सहयोग होगा। वाशिंगटन और टोक्यो ने अंतरिक्ष में हथियारों को मार गिराने के लिए डिजाइन की गई लंबी दूरी की मिसाइल विकसित की है, जिसे जापान उत्तर कोरियाई मिसाइल हमलों से बचाने के लिए जापान और कोरियाई प्रायद्वीप के बीच समुद्र में युद्धपोतों पर तैनात कर रहा है।

जीव मिल्खा सिंह इवन पार का स्कोर करने के बावजूद शीर्ष 10 में बरकरार



भारतीय गोल्फर जीव मिल्खा सिंह यहां लीजेंड टूर ट्रॉफी के दूसरे दौर में इवन पार का स्कोर करने के बावजूद शीर्ष 10 में बने हुए हैं। जीव ने संयुक्त छठे स्थान से दूसरे दौर की शुरुआत की। उन्होंने पहले और तीसरे होल में बड़ी लगाकर अपनी स्थिति में सुधार किया लेकिन 10वें और 14वें होल के बीच तीन बोगी करने

से वह नीचे खिसक गए। भारत के इस 51 वर्षीय दिग्गज खिलाड़ी ने 17वें होल में बड़ी बनाई जिससे उनका स्कोर इवन पार हो गया। पहले दो दौर के बाद जीव का कुल स्कोर चार अंडर 144 है और वह संयुक्त नौवें स्थान पर हैं। अभी एक दौर का खेल होना बाकी है। स्वीडन के जोकिम हेगमैन (66-68) ने अपना प्रभावशाली प्रदर्शन जारी रखते हुए एकल बढ़त हासिल कर ली है।

तिरंगे की तस्वीर लगाते ही बीसीसीआई का ब्लू टिक हटा, जानिए पूरा मामला



बीसीसीआई के साथ कुछ अजीबोगरीब घटना घटी है। दरअसल, भारतीय क्रिकेट बोर्ड ने सोशल मीडिया अकाउंट ट्विटर पर आपका ब्लू टिक खो दिया है। ये सब हुआ पीएम मोदी की अपील के बाद, जिसे भारतीय क्रिकेट बोर्ड ने अमल में लाया और फिर ब्लू टिक गंवा बैठे। पूरा देश 15 अगस्त को आजादी का 77वां महोत्सव मनाने जा रहा है। इस दिन का हर भारतीय काफी बेसब्री से इंतजार करते हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इस मौके पर अपने सोशल मीडिया अकाउंट से पोस्ट करते हुए लिखा कि हर घर तिरंगा आंदोलन की भावना में आइए हम अपने सोशल मीडिया अकाउंट्स की डीपी बदले और इस अलग प्रयास को समर्थन दें। प्रधानमंत्री के इस ट्वीट के बाद सोशल मीडिया पर लोग काफी तेजी से अपनी सोशल मीडिया डीपी बदलने लगे। बीसीसीआई ने भी पीएम मोदी की अपील के बाद अपनी डिस्पले पिक्चर बदली और फिर तिरंगे की तस्वीर लगाई। कुछ ही देर बाद बोर्ड का ब्लू टिक चला गया। ऐसा क्यों हुआ? दरअसल, ऐसा इसलिए हुआ क्योंकि, ट्विटर के नियम के अनुसार हर बार डीपी बदलने पर ब्लू टिक हटा दिया जाएगा। और साथ ही अकाउंट को रिव्यू करने के बाद ही ब्लू टिक दोबारा दिया जाएगा। इसमें 3 से 4 दिन का समय लग जाएगा। हालांकि, ग्रे टिक वाले धारकों के लिए ऐसा नहीं है। हालांकि, सरकारी संगठन, प्रधानमंत्री ने भी अपनी डिस्पले पिक्चर बदली थी, लेकिन उनका वेरिफिकेशन नहीं हटाया गया था। उनके पास ग्रे टिक है।

किशन का वैकल्पिक सलामी बल्लेबाज के लिए मजबूत दावा, देखें मिडिल ऑर्डर के लिए कौन है दावेदार?

भारत ने वेस्टइंडीज के खिलाफ सीमित ओवरों की सीरीज में प्रयोग करने का सिलसिला जारी रखा लेकिन टी20 सीरीज में दमदार प्रदर्शन करने वाले तिलक वर्मा के मध्य क्रम में दावेदार बनकर उभरने के अलावा इससे कुछ खास हासिल नहीं हुआ। एशिया कप और उसके बाद विश्व कप से पहले भारतीय टीम एकदिवसीय के लिए मध्य क्रम में विकल्प तलाश रही थी लेकिन बल्लेबाजी क्रम में चौथे स्थान के बल्लेबाज की तलाश अब भी पूरी नहीं हुई। दोनों बड़े टूर्नामेंटों से पहले खिलाड़ियों को आजमाने का यह उनका अंतिम मौका था, जिसे देखते हुए कप्तान रोहित शर्मा और विराट कोहली ने वनडे सीरीज में बल्लेबाजी नहीं की। भारतीय टीम के लचर प्रदर्शन के कारण सीमित ओवर की दोनों सीरीज के विजेता का फैसला आखिरी मैच से हुआ। टीम को इस कारण से आलोचना का सामना भी करना पड़ा लेकिन



इससे ईशान किशन, संजू सैमसन और सूर्यकुमार यादव जैसे खिलाड़ियों को खुद को साबित करने का पूरा मौका मिला। सीरीज की शुरुआत से पहले सैमसन और किशन को विकेटकीपर के दावेदार के रूप में देखा जा रहा था, लेकिन इसके खत्म होने तक किशन ने टीम के रिजर्व सलामी बल्लेबाज के लिए अपना दावा मजबूत किया। एशिया कप में रोहित और शुभमन गिल पारी का आगाज करेंगे लेकिन किशन टीम के तीसरे सलामी बल्लेबाज हो सकते हैं। रोहित की अनुपस्थिति ने किशन को तीनों मैचों में पारी का आगाज करने का मौका मिला और उन्होंने 52, 55 और 77 के स्कोर के साथ इस मौके का भरपूर फायदा उठाया। टीम से लगातार अंदर बाहर होते रहने वाले सैमसन को दबाव में अच्छा प्रदर्शन करने के लिए

में हालांकि कोई कमी नहीं है और ऐसे टीम प्रबंधन एशिया कप में उन्हें आजमाना जारी रख सकता है। राहुल और अय्यर अगर फिटनेस हासिल कर ले तब भी 31 अगस्त से शुरू होने वाले एशिया कप के लिए उनका लय हासिल करना सवाल के घेरे में होगा। रोहित ने पिछले सप्ताह देश वापसी पर कहा, "देखिए बल्लेबाजी क्रम में नंबर चार स्थान पिछले लंबे समय से एक मसला बना हुआ है। युवराज सिंह के संन्यास लेने के बाद कोई भी अन्य खिलाड़ी इस नंबर पर अपना स्थान पक्का नहीं कर पाया।" उन्होंने कहा, "लेकिन पिछले कुछ समय से श्रेयस अय्यर नंबर चार पर बल्लेबाजी कर रहा था और उसने अच्छा प्रदर्शन भी किया। उसके आंकड़े वास्तव में शानदार हैं।" रोहित ने कहा, "दुर्भाग्य से चोटिल होने के कारण वह परेशानी में रहा। चोटिल होने के कारण वह पिछले कुछ समय से बाहर है और ईमानदारी से कहूँ तो पिछले चार-पांच वर्षों से ऐसा हो रहा है। इनमें से कई खिलाड़ी चोटिल हो गए और ऐसे में नए खिलाड़ी को उस स्थान पर बल्लेबाजी के लिए उतारना पड़ा।" इंडियन प्रीमियर लीग और घरेलू क्रिकेट में शानदार प्रदर्शन करने वाले 20 साल के तिलक वर्मा को इस दौर पर सिर्फ टी20 टीम में जगह दी गयी थी। इस खल्लू बल्लेबाज ने अपने अंतरराष्ट्रीय पदार्पण पर धैर्य और परिपक्वता से प्रभावित किया। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट अल्जारी जोसेफ जैसे तेज गेंदबाज के खिलाफ लगातार छक्के मार कर उन्होंने अपने बेखोफ होने का परिचय दिया। उन्होंने श्रृंखला में भारतीय टीम की वापसी में

नाइजर में जुंटा नेताओं ने अपदस्थ राष्ट्रपति बजौम पर राजद्रोह का मुकदमा चलाने की घोषणा की



नाइजर में जुंटा नेताओं ने अपदस्थ राष्ट्रपति मोहम्मद बजौम पर मुकदमा चलाएंगे। उनका यह बयान तब आया है जब कुछ घंटों पहले उन्होंने कहा था कि वह बढ़ते क्षेत्रीय संकट को हल करने के लिए पश्चिमी अफ्रीकी देशों के साथ बातचीत के वास्ते तैयार हैं। कर्नल मेजर अमादोउ अब्दुर्हमान ने रविवार रात को सरकारी टेलीविजन पर कीर्ण घोषणा में कहा कि सैन्य शासन ने "उच्च राजद्रोह तथा नाइजर की आंतरिक और बाहरी सुरक्षा को खतरे में डालने के लिए अपदस्थ राष्ट्रपति तथा उनके स्थानीय एवं विदेशी साथियों पर सख्त राष्ट्रपति तथा अंतरराष्ट्रीय प्राधिकारियों के समक्ष मुकदमा चलाने के लिए आवश्यक सबूत एकत्रित कर लिए हैं।" नाइजर के लोकतांत्रिक रूप से निर्वाचित राष्ट्रपति बजौम को 26 जुलाई को उनकी सेना के सदस्यों ने एक तख्तापलट के बाद अपदस्थ कर दिया था और तब से वह राजधानी नियामी में राष्ट्रपति आवास में अपनी पत्नी और बेटे के साथ नजरबंद हैं। राष्ट्रपति और उनकी सत्तारूढ़ पार्टी के करीबी लोगों ने बताया कि उनकी बिजली और पानी की आपूर्ति बंद कर दी गयी है तथा उनके पास भोजन भी नहीं है। जुंटा शासन ने रविवार रात को इन खबरों को खारिज किया और पश्चिम अफ्रीकी नेताओं तथा अंतरराष्ट्रीय साझेदारों पर सैन्य सरकार को बदनाम करने के लिए दुष्प्रचार करने का आरोप लगाया। जुंटा पर तख्तापलट के बाद अपदस्थ राष्ट्रपति बजौम को पुनरु राष्ट्रपति पद पर स्थापित करने के लिए अंतरराष्ट्रीय दबाव बढ़ रहा है।

कनाडा में खालिस्तान समर्थकों ने एक और हिंदू मंदिर को अपने पोस्टर चिपका कर विरूपित किया

टोरंटो। कनाडा के ब्रिटिश कोलंबिया प्रांत में एक प्रमुख मंदिर में दो खालिस्तान समर्थकों ने "हिंदू विरोधी और भारत विरोध



दि। पोस्ट के अनुसार, "12 अगस्त, 2023 को देर रात 12 बजकर 29 मिनट पर मंदिर के कोलंबिया प्रांत में एक प्रमुख मंदिर में दो खालिस्तान समर्थकों ने "हिंदू विरोधी और भारत विरोध" पोस्टर लगाए थे, जिसे पुलिस ने "घृणा से प्रेरित घटना" बताया था। जनवरी में ब्रैम्पटन में गौरी शंकर मंदिर को भारत विरोधी नारों से विरूपित किया गया था, जिससे भारतीय समुदाय में आक्रोश फैल गया था। टोरंटो में भारतीय महावाणिज्य दूतावास ने कहा था कि मंदिर को विरूपित करने से कनाडा में भारतीय समुदाय की भावनाओं को गहरी ठेस पहुंची है। पिछले साल कनाडा में मंदिरों के विरूपण की कम से कम तीन ऐसी घटनाएं दर्ज की गईं। विदेश मंत्रालय ने पहले भी कनाडा में खालिस्तान समर्थकों की भारतीयों के खिलाफ घृणा अपराधों और भारत विरोधी गतिविधियों में वृद्धि की निंदा की है और अपराधियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा है कि भारत ने कनाडा, ब्रिटेन और अमेरिका जैसे अपने साझेदार देशों से "चरमपंथी खालिस्तानी विचारधारा" को जगह नहीं देने को कहा है क्योंकि यह संबंधों के लिए "अच्छा नहीं" है।

नाइजर में जुंटा नेताओं ने अपदस्थ राष्ट्रपति बजौम पर राजद्रोह का मुकदमा चलाने की घोषणा की

नाइजर में जुंटा नेताओं ने अपदस्थ राष्ट्रपति बजौम पर राजद्रोह का मुकदमा चलाने की घोषणा की

नाइजर में जुंटा नेताओं ने अपदस्थ राष्ट्रपति बजौम पर राजद्रोह का मुकदमा चलाने की घोषणा की

कनाडा में खालिस्तान समर्थकों ने एक और हिंदू मंदिर को अपने पोस्टर चिपका कर विरूपित किया

टोरंटो। कनाडा के ब्रिटिश कोलंबिया प्रांत में एक प्रमुख मंदिर में दो खालिस्तान समर्थकों ने "हिंदू विरोधी और भारत विरोध



दि। पोस्ट के अनुसार, "12 अगस्त, 2023 को देर रात 12 बजकर 29 मिनट पर मंदिर के कोलंबिया प्रांत में एक प्रमुख मंदिर में दो खालिस्तान समर्थकों ने "हिंदू विरोधी और भारत विरोध" पोस्टर लगाए थे, जिसे पुलिस ने "घृणा से प्रेरित घटना" बताया था। जनवरी में ब्रैम्पटन में गौरी शंकर मंदिर को भारत विरोधी नारों से विरूपित किया गया था, जिससे भारतीय समुदाय में आक्रोश फैल गया था। टोरंटो में भारतीय महावाणिज्य दूतावास ने कहा था कि मंदिर को विरूपित करने से कनाडा में भारतीय समुदाय की भावनाओं को गहरी ठेस पहुंची है। पिछले साल कनाडा में मंदिरों के विरूपण की कम से कम तीन ऐसी घटनाएं दर्ज की गईं। विदेश मंत्रालय ने पहले भी कनाडा में खालिस्तान समर्थकों की भारतीयों के खिलाफ घृणा अपराधों और भारत विरोधी गतिविधियों में वृद्धि की निंदा की है और अपराधियों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने कहा है कि भारत ने कनाडा, ब्रिटेन और अमेरिका जैसे अपने साझेदार देशों से "चरमपंथी खालिस्तानी विचारधारा" को जगह नहीं देने को कहा है क्योंकि यह संबंधों के लिए "अच्छा नहीं" है।

इडा के कार्यों की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में संपन्न



दैनिक बुद्ध का सन्देश सिद्धार्थनगर। जिलाधिकारी संजीव रंजन की अध्यक्षता एवं अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व उमाशंकर की उपस्थिति में शासी निकाय (इडा) के कार्यों की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में संपन्न हुआ। जिलाधिकारी संजीव रंजन द्वारा

प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी, राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन, पीएम स्वनिधि योजना, मुख्यमंत्री अल्प विकसित एवं मलिन बस्ती योजना के प्रगति की समीक्षा की गई। जिलाधिकारी संजीव रंजन द्वारा वित्तीय वर्ष 2023-24 में प्राप्त नए आवेदन पत्रों के सत्यापन

कराने का निर्देश दिया गया। जिलाधिकारी ने समस्त अधिशासी अधिकारी नगर पालिका/नगर पंचायत को नगरीय क्षेत्र में मुनादी कराकर पात्र लाभार्थियों को प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी एवं पीएम स्वनिधि योजना में आवेदन करने के लिए जागरूक करें।



को द्वितीय किश्त तथा तृतीय किश्त स्वी.त करने का निर्देश दिया गया। जिलाधिकारी ने अल्प विकसित एवं मलिन बस्ती योजना के अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2021-22 में स्वी.त परियोजनाओं तथा वित्तीय वर्ष 2022-23 में स्वी.त परियोजनाओं को गुणवत्तापूर्ण

प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी के अपात्र लोगों को अभियान चलाकर चिन्हित करने का निर्देश दिया गया। जिलाधिकारी ने पीएम स्वनिधि योजना के अंतर्गत आवेदन करने वाले लाभार्थियों को लोन की प्रथम किश्त एवं द्वितीय किश्त के पात्र लाभार्थियों

को द्वितीय किश्त तथा तृतीय किश्त स्वी.त करने का निर्देश दिया गया। जिलाधिकारी ने अल्प विकसित एवं मलिन बस्ती योजना के अंतर्गत वित्तीय वर्ष 2021-22 में स्वी.त परियोजनाओं तथा वित्तीय वर्ष 2022-23 में स्वी.त परियोजनाओं को गुणवत्तापूर्ण

तरीके से जल्द से जल्द पूर्ण करने का निर्देश दिया गया। इस बैठक में उपरोक्त के अतिरिक्त समस्त उपजिलाधिकारी, समस्त अधिशासी अधिकारी नगर पालिका/नगर पंचायत, राम सजीवन व अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

विभाजन की त्रासदी को स्मरण करते हुए 14 अगस्त विभाजन विभिषिका दिवस के रूप में मनाया गया

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। भारतीय जनता पार्टी द्वारा सवेरा होटल के प्रांगण से पैदल मोन जूलूस स्वर्ण जयन्ती चौक होते हुए रामलीला मैदान तक निकाला गया जिसमें मुख्यअतिथि के रूप में उत्तर प्रदेश सरकार समाज कल्याण राज्यमंत्री संजीव कुमार गौड़ उपस्थित रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा जिलाध्यक्ष अजीत चौबे व संचालन जिला महामंत्री षण्मुरारी गुप्ता ने किया। तत्पश्चात् विभाजन से विभिषिका स्मृति दिवस पर रामलीला मैदान के प्रांगण में प्रदर्शनी का अवलोकन किया व संगोष्ठी की गयी। विभाजन से विभिषिका संगोष्ठी को संबोधित करते हुए मुख्यअतिथि उत्तर प्रदेश सरकार के समाज कल्याण राज्यमंत्री संजीव कुमार गौड़ ने कहा कि देश के इतिहास में 14 अगस्त का दिन

अगस्त की तिथि कभी न भूलने वाली तिथि है। आज ही के दिन मजहबी और नफरती मानसिकता ने भारत का दुखद विभाजन किया, जिसके दुष्परिणामस्वरूप असंख्य देशवासियों ने यातनाएं झेलीं और अपनी जान गंवाई। विभाजन विभिषिका स्मृति दिवस के अवसर पर बलिदान हुए सभी नागरिकों को विनम्र श्रद्धांजलि इस क्रूर-वीभत्स यातना के साक्षी सभी नागरिकों के प्रति मेरी संवेदनाएं हैं। विभाजन से विभिषिका संगोष्ठी को संबोधित करते हुए राज्यसभा सांसद रामशंकर ने कहा कि देश के इतिहास में 14 अगस्त की तारीख का अहम स्थान है, भारत के इतिहास में आज का दिन विभाजन विभिषिका स्मृति दिवस

के रूप में मनाया जा रहा है, का भी विभाजन किया गया। संगोष्ठी की अध्यक्षता करते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष अजीत चौबे ने कहा कि विभाजन से होने वाली विभिषिका को कभी न भूलने वाला मंजर बताया कि नफरत और हिंसा के बीच लाखों लोगों को जहां अपनी जन्मभूमि से विस्थापन का दर्द झेलना पड़ा वहीं तमाम लोगों की भी जाने चली गयी थी। कार्यक्रम में आयें हुए सभी अतिथियों व पदाधिकारी कार्यकर्ताओं का आभार प्रकट किया। इस अवसर पर मुख्यरूप से घोराल विधायक अनिल कुमार मौर्या, दुद्धी विधायक रामदुलार गौड़

विधानपरिषद सदस्य विनीत सिंह, नगर पालिका अध्यक्ष रूबी प्रसाद क्षेत्रीय अध्यक्ष अनुसूचित मोर्चा अजीत रावत, पूर्व विधायक तिरथराज अनुसूचित आयोग के पूर्व उपाध्यक्ष रामनरेश पासवान, पूर्व क्षेत्रीय महामंत्री किसान मोर्चा गोविन्द यादव, पूर्व जिलाध्यक्ष धर्मवीर तिवारी, जिला उपाध्यक्ष उदयनाथ मौर्या, ओमप्रकाश दूबे, रमेश पटेल, रंजना सिंह, रामसुन्दर निषाद, षण्मुरारी गुप्ता, जीत सिंह खरवार, अमरनाथ पटेल, संतोश शुक्ला, शंभूनारायण सिंह, अनूप तिवारी, कैलास बैसवार, विनोद पटेल, राकेश मेहता, विशाल गुप्ता, पुष्पा सिंह, यादवेंद्र द्विवेदी, सरजू बैसवार, कमलेश चौबे, सुरेश शुक्ला, सुनिल सिंह सहित सभी मण्डल प्रभारी व मण्डल अध्यक्ष व कार्यकर्ता पदाधिकारी मौजूद रहे।

राज कॉन्वेंट स्कूल करमा में मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम का आयोजन

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। प्रधानमंत्री अभियान के तहत देश के वाटिका एक भारत-श्रेष्ठ भारत का भी भव्य प्रतीक बनेगी। इसी के तहत राज कॉन्वेंट स्कूल मदेनिया करमा में कार्यक्रम आयोजित कर विद्यालय के छात्र-छात्राओं के साथ विद्यालय के प्रधानाचार्य, अध्यापक व अध्यापिकाओं द्वारा अमृत वन हेतु कलश में मिट्टी इकट्ठा की गयी। उक्त

नरेंद्र मोदी ने मन की बात के 103वें संस्करण के दौरान 77वें स्वतंत्रता दिवस को मनाने के लिए अमृत महोत्सव समारोह के दौरान मेरी माटी-मेरा देश अभियान की घोषणा की थी, इस

मिट्टी लेकर अमृत कलश यात्रा देश की राजधानी दिल्ली पहुंचेगी। 7500 कलशों में आने वाली मिट्टी और पौधों को मिलाकर राष्ट्रीय युद्ध स्मारक के पास अमृत वाटिका बनाई जाएगी। ये अमृत

अवसर पर विद्यालय के राजेन्द्र कुमार त्रिपाठी प्रधानाचार्य, शिक्षक कुलदीप श्रीवास्तव, शिक्षिका नीशू त्रिपाठी, मधु, संजना के साथ अन्य अध्यापक व अध्यापिकाएं मौजूद रहे।

डा.वी.के.वर्मा ने ग्रामीणों को सौंपा, राष्ट्रध्वज: दिया महत्व की जानकारी

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। सोमवार को न होने पाये। कहा कि इसे नियम से अपने-अपने घरों, प्रतिष्ठानों

आग्रह किया कि तिरंगे का पूरा सम्मान करें। डा.वर्मा ने नागरिकों को बताया कि तिरंगा नाम से ही जान पड़ता है, तीन रंगों वाला। हमारे राष्ट्रध्वज में तीन महत्वपूर्ण रंगों के साथ अशोक चक्र (धर्म चक्र) के रूप में तिरंगे की शोभा बनाए हुए हैं। इन सब के अपने-अपने अध्यात्मिक तथा दार्शनिक मायने हैं पर स्पष्ट रूप से बताया गया है की इसका कोई साम्प्रदायिक महत्व नहीं है। इस तिरंगे की शान में अनेक जान न्योछावर हुए हैं। राष्ट्रध्वज के महत्व व उसकी गरिमा सदैव बनी रहे इस बात को मर्दन नजर रखते हुए, तिरंगे के प्रदर्शन तथा प्रयोग पर विषेश नियंत्रण है। इसका सम्मान हो।

अग्रह किया कि तिरंगे का पूरा सम्मान करें। डा.वर्मा ने नागरिकों को बताया कि तिरंगा नाम से ही जान पड़ता है, तीन रंगों वाला। हमारे राष्ट्रध्वज में तीन महत्वपूर्ण रंगों के साथ अशोक चक्र (धर्म चक्र) के रूप में तिरंगे की शोभा बनाए हुए हैं। इन सब के अपने-अपने अध्यात्मिक तथा दार्शनिक मायने हैं पर स्पष्ट रूप से बताया गया है की इसका कोई साम्प्रदायिक महत्व नहीं है। इस तिरंगे की शान में अनेक जान न्योछावर हुए हैं। राष्ट्रध्वज के महत्व व उसकी गरिमा सदैव बनी रहे इस बात को मर्दन नजर रखते हुए, तिरंगे के प्रदर्शन तथा प्रयोग पर विषेश नियंत्रण है। इसका सम्मान हो।

स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर वरिष्ठ चिकित्सक डा.वी.के. वर्मा ने अपने पैतृक गांव बढनी के ग्रामीणों में राष्ट्रध्वज का वितरण किया। उन्होंने राष्ट्रध्वज के महत्व की जानकारी देते हुये कहा कि यह तिरंगा हमारे सम्मान का प्रतीक है, इसका दुरुपयोग

पर फहराये और सम्मानपूर्वक उतारे। डा.वी.के.वर्मा ने स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों का स्मरण करते हुये कहा कि इस तिरंगे की आन-मान शान के लिये अनेक लोगों ने अपना सर्वस्व बलिदान कर दिया तब जाकर हमें आजादी मिली। उन्होंने युवकों से विशेष

प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र रूपईडीह मूलभूत सुविधाओं वंचित

प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र को सलाना बजट शासन से ढाई लाख लेकिन बजट से तीन गुना अधिक दवाओं का हो चुका खपत

दैनिक बुद्ध का संदेश सोनभद्र। स्वास्थ्य केंद्र रूपईडीह है सूत्रों में मिली जानकारी के अनुसार शौचालय, रेबीज इंजेक्शन एवं प्राप्त मात्रा में दवाएं उपलब्ध नहीं हैं। प्रसव कक्ष के बगल बना शौचालय निष्प्रयोज सामने जल भराव है जहां पर गर्भवती महिलाओं को शौच आदि के लिए परेशानियां का सामना करना पड़ता है प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का रंगरोदन क्षेत्रीय लोगों के सहयोग से करके जर्जर भवनों में संचालित किया जा रहा है जहां आये दिन छत के प्लास्टर टूट कर गिरते हैं। रग्घू बाबा समाज सेवा संस्थान के अध्यक्ष राजकुमार दूबे ने बताया कि सामुदायिक



महोत्सव जहां पूरा देश मनाया जा रहा है और प्रदेश सरकार के द्वारा स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध कराने के दावे लगातार कर रहा है लेकिन धरातल से कौसों दूर है। जी हां प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का दर्जा कर मिलने से लोगों को इलाज के लिए बड़ी चुनौती बनती जा रही है जहां खड़े कर अन्य प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों से उपलब्ध कराने का कार्य किया जा रहा है। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र जहां दवाओं के लिए भटक रहा है वहीं मूलभूत सुविधाओं से वंचित है भवन जर्जर, पेयजल, वायु मैडिकल बेस्ट, वार्ड में लाइट, स्वास्थ्य केंद्र से प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र में तब्दील होने के कारण दवाओं का आवंटन प्रयाप्त मात्रा में नहीं मिल पा रहा है है राज मार्ग व दूसरे जनपद से सटा तथा आबादी क्षेत्रफल अधिक होने के कारण आए दिन बीमार्थियों एवं दुर्घटना ग्रस्त व्यक्तियों का तांता लगा रहता है जिसके लिए प्रदेश सरकार से मांग किया गया है कि सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का दर्जा दिया जाए और दवाओं की बजट बढ़ाया जाए। इस संबंध में मुख्य चिकित्सा अधिकारी दूर भाषा पर संपर्क किया गया लेकिन संपर्क नहीं हो सकी।

स्वतंत्रता दिवस की दी बधाई

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। बार काउंसिल ऑफ उत्तर प्रदेश के आह्वान पर प्रदेश में लगातार बिगड़ती कानून व्यवस्था और अधिवक्ताओं की

बार काउंसिल आफ उम्र के आह्वान पर बिगड़ती कानून व्यवस्था को लेकर अधिवक्ताओं का विरोध प्रदर्शन

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। बार काउंसिल ऑफ उत्तर प्रदेश के आह्वान पर प्रदेश में लगातार बिगड़ती कानून व्यवस्था और अधिवक्ताओं की



आए दिन हो रही हत्या व प्रताड़ना को लेकर डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन सोनभद्र द्वारा कचहरी परिसर में चक्रमण कर अध्यक्ष रामचंद्र सिंह एडवोकेट महामंत्री विमल प्रसाद सिंह एड व पूर्व उपाध्यक्ष पवन कुमार सिंह एडवोकेट के नेतृत्व में अधिवक्ताओं ने विरोध प्रदर्शन कर अपना विरोध दर्ज कराया। डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन सोनभद्र के अध्यक्ष रामचंद्र सिंह एडवोकेट ने कहा कि सुल्तानपुर के अधिवक्ता आजाद अहमद व जमालपुर अलीगढ़ के अधिवक्ता अब्दुल मुरीश की संराम गोली मारकर हत्या कर दी गई तथा जौनपुर व प्रतापगढ़ के अधिवक्ताओं के साथ उल्पीडन के लिए जिम्मेदार व्यक्तियों की तत्काल गिरतारी व उनके विरुद्ध राष्ट्रीय सुरक्षा कानून के तहत कार्रवाई किया जाए डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन के महामंत्री विमल प्रसाद सिंह एडवोकेट ने कहा कि अधिवक्ताओं का विरोध प्रदर्शन किया कि अधिवक्ताओं पर हो रहे व्यक्तियों पर तुरंत कार्रवाई किया जाए विरोध प्रदर्शन करने वालों में एड पवन कुमार सिंह, महेंद्र प्रताप सिंह एडवोकेट, अशोक कनौजिया एडवोकेट, कामता यादव एडवोकेट, टिटू प्रसाद गुप्ता एडवोकेट, सुरेश सिंह कुशवाहा एडवोकेट, अरुण कुमार सिंघल एडवोकेट, अनूप शुक्ला एडवोकेट अधिवक्ता गण रहे।

राम-भरत मिलाप पर भिखारी बाबा ने की चर्चा

लगातार 42वें दिन किया गया रुद्राभिषेक पूजन

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। रामगढ़ कसारी भिखारी बाबा आश्रम स्थित शिव मंदिर में लगातार 42वें दिन सोमवार को रुद्राभिषेक पूजन किया गया। श्रवण मास भर यह कार्यक्रम चलेगा। इस दौरान समूचा शिव मंदिर परिसर हर हर महादेव के जयकारे से गुंजायमान हो



गया। उधर भिखारी बाबा ने रोज की भांति श्री राम चरित मानस का पाठ करते समय राम-भरत मिलाप की चर्चा की। आचार्य राधे, ण तिवारी व आचार्य अमरेश तिवारी ने शिव मंदिर में लगातार 42वें दिन रुद्राभिषेक पूजन कराया। जिसमें रेवती तिवारी, रामा देवी, करुणा सिंह, चिता मौर्य, परमानंद, रबड़ केसरी, किरण केसरी, विमला देवी, गीता देवी, रामखेलावन मौर्य, राम विश्वकर्मा, कालो देवी, हीरा, प्णावती ने विधि विधान से रुद्राभिषेक पूजन किया। भिखारी बाबा ने राम-भरत के मिलन पर चर्चा करते हुए कहा कि सनातन धर्म की रक्षा के लिए भरत जैसे भाई की जरूरत है। भाइयों में प्रेम बढ़ाने के लिए राम चरित मानस पाठ पढ़ने की जरूरत है। चारों भाइयों के प्रेम को पढ़कर अपने जेहन में उतार कर भवसागर को पार किया जा सकता है।

सम्पादकीय

यानी पिछले दो चुनावों से उलट इस बार आमने-सामने का चुनाव हो सकता है। दिल्ली के बारे में कहा जा रहा है कि आम आदमी पार्टी पांच सीटों पर लड़ना चाहती है और कांग्रेस को दो सीट दे सकती है। कांग्रेस के तमाम बड़े नेता इसका विरोध कर रहे हैं। अजय माकन और संदीप चौधरी ने मोर्चा खोला है। दूसरी ओर तालमेल का समर्थन करने वालों का...

कांग्रेस और आप में सीट बंटवारे की चर्चा

दिल्ली के सेवा बिल पर चर्चा के दौरान राज्यसभा में भाजपा की डॉक्टर सुधांशु त्रिवेदी ने कांग्रेस और आम आदमी पार्टी की नई बनी दोस्ती को लेकर कांग्रेस पर तंज करते हुए कहा, श्रृंखला में आपका वोट हाफ कर दिया, पंजाब में स्विच ऑफ कर दिया, दिल्ली में साफ कर दिया और आपने उनको माफ कर दिया। सवाल है कि क्या सचमुच कांग्रेस ने आम आदमी पार्टी को माफ कर दिया है? जिस तरह से कांग्रेस नेताओं ने संसद के दोनों सदनों में दिल्ली के बिल पर आप का साथ दिया और उसके बाद केजरीवाल ने कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे और राहुल गांधी को चिट्ठी लिख कर आभार जताया उसके बाद कोई संदेह नहीं बचा है। तभी अब चर्चा है कि दोनों पार्टियों के बीच सीट बंटवारे की बात हो रही है, जिसका दिल्ली और पंजाब के कांग्रेस नेता कई तरह से विरोध कर रहे हैं। पंजाब में तो यहां तक कहा जा रहा है कि कांग्रेस सरकार में शामिल हो सकती है। हालांकि इन खबरों का खंडन करते हुए प्रदेश अध्यक्ष राजा अमरिंदर सिंह वडिग ने कहा कि अगर ऐसा किसी हाल में नहीं होगा और अगर होगा तो वे इस्तीफा दे देंगे। ध्यान रहे पंजाब की 117 सदस्यों की विधानसभा में आप के 92 विधायक हैं। कांग्रेस मुख्य विपक्षी है, जिसके 18 विधायक हैं। अगर कांग्रेस सरकार में शामिल होती है तो उसके बाद अकाली दल, भाजपा, बसपा और



एक निर्दलीय की कुल संख्या सात रह जाएगी। यानी कोई विपक्ष नहीं बचेगा। जानकार सूत्रों के मुताबिक पंजाब की 13 लोकसभा सीटों को लेकर कांग्रेस और आप के बीच बात हो रही है। इस समय आप का सिर्फ एक सांसद है, जबकि कांग्रेस का सात है। कांग्रेस ने पिछली बार आठ सीटें जीती थीं लेकिन जालंधर के सांसद संतोष चौधरी के निधन के बाद वहां हुए उपचुनाव में आप जीत गई। बाकी पांच में से एक संगरूर सीट सिमरनजीत सिंह मान ने जीती है और भाजपा व अकाली दल के पास दो-दो सीटें हैं। बताया जा रहा है कि आप ज्यादा सीटों की मांग कर रही है। कांग्रेस कम से कम सात सीट चाहती है। अगर कांग्रेस और आप का गठबंधन बनता है तो दूसरी ओर अकाली और भाजपा का भी गठबंधन बनेगा। यानी पिछले दो चुनावों से उलट इस बार आमने-सामने का चुनाव हो सकता है। दिल्ली के बारे में कहा जा रहा है कि आम आदमी पार्टी पांच सीटों पर लड़ना चाहती है और कांग्रेस को दो सीट दे सकती है। कांग्रेस के तमाम बड़े नेता इसका विरोध कर रहे हैं। अजय माकन और संदीप चौधरी ने मोर्चा खोला है। दूसरी ओर तालमेल का समर्थन करने वालों का कहना है कि इन दोनों को अपनी लोकसभा सीट की चिंता है। कांग्रेस के कई नेता पिछले 10 साल से सत्ता से बाहर होने की वजह से परेशान हैं और लगता है कि तालमेल हो गया तो उनको कोई न कोई पद मिल जाएगा। या विधानसभा चुनाव में जीतने की संभावना बनेगी। आप को भी लग रहा है कि मुस्लिम वोट का रुझान कांग्रेस की ओर हुआ है इसलिए तालमेल जरूरी है नहीं तो अगले चुनावों में दिक्कत होगी।

77 वां स्वतंत्रता दिवस आजादी के उल्लास का है

आजादी के 77 वीं वर्षगांठ को मनाने के लिए हम सभी उल्लसित हैं। एक नए भारत के निर्माण के सपने के साकार होने की दिशा में हम भारतवासी अग्रसर हैं। हमने विगत 77 वर्षों में तमाम झंझावात झेला है। हमने अंग्रेजों की गुलामी झेली थी। हमारे पूर्वजों के संघर्ष ने रंग लाया और हमने आजादी पाई। अंग्रेजों ने भारत को प्रत्येक स्तरों पर तबाह किया था। इस देश के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहरलाल नेहरू भारत में व्यापक रूप में नहरें खुदवाईं और हवी उद्योग लगाए। अंग्रेजों द्वारा लूटे हुए भारत को संसाधन युक्त करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। लाल बहादुर शास्त्री ने जय जवान और जय किसान के नारे से भारतीय किसानों में आत्म गौरव का भाव जागृत किया इसके साथ ही भारतीय सीमा को महफूज किया। इस देश के प्रधान मंत्री पंडित अटल बिहारी वाजपेई ने जय जवान जय किसान के साथ जय विज्ञान के नारे को देकर परमाणु संपन्न भारत के सपने को साकार किया। डॉक्टर मनमोहन सिंह ने भारतीय अर्थव्यवस्था को मजबूती प्रदान की। वर्तमान भारत डिजिटल भारत है। इस डिजिटल भारत के निर्माण के सपने को हमारे देश के प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी ने साकार किया है। वर्तमान भारत की तस्वीर सुंदरतम है। हम एक दिव्यतम भारत की तरफ अग्रसर हैं। हमने कोरोना जैसी महामारी को झेला है। हमने महामारियों पर विजय पाई है। हम एक संगठित और सशक्त राष्ट्र की परिकल्पना लिए भारत के पुनर्निर्माण की तरफ अग्रसर हैं। सुखद भारत की सुंदर तस्वीर को दिल में बसाकर जय हिन्द जय भारत की ऊर्जा से हम सभी अभिसिंचित हैं।

लेखक विनय कांत मिश्र / दैनिक बुद्ध का सन्देश

विश्वासप्रगट या बौखलाहट?

तभी नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस और विपक्ष को घमंडिया कहा तथा इंडिया एलायंस पर बरसे। इसके पीछे नवंबर बाद की उन घटनाओं का भी योगदान है जो मोदी राज के लिए अप्रत्याशित है। घटनाएं क्योंकि अब नरेंद्र मोदी के कैलेंडर व रणनीति माफिक नहीं हो रही है तो नित नई परेशानी है सोचे, अरविंद केजरीवाल और कांग्रेस के तालमेल में राज्यसभा में जब डा मनमोहन सिंह पहुंचे तो कितने परेशान हुए होंगे...

हरिशंकर व्यास

लोकसभा में नरेंद्र मोदी का भाषण शुरूआत में अपने आप पर, अपनी उपलब्धियों और जनता के विश्वास का हवाला देने वाला था। उन्होंने विपक्ष के अविश्वास प्रस्ताव को भगवान का आशीर्वाद बताया। देश की जनता को अखंड विश्वासी बताया। मतलब यह कि मेरा विश्वास जनता पर और जनता का विश्वास मेरे पर! और इसे मानने में हर्ज नहीं है। जनता का मूड और खासकर हिंदीभाषी प्रदेशों में लोगों का मूड ऐसा ही है। हिंदीभाषी हिंदुओं और देश के कोई 38 प्रतिशत मतदाताओं की मोदी के प्रति अंध भक्ति है। तभी सवाल है कि उन्हे सवा दो घंटे के अपने भाषण में विपक्ष और कांग्रेस के इतने क्रियाकर्म की क्या जरूरत थी? नरेंद्र मोदी ने कोई 45 बार कांग्रेस का जिक्र किया। कांग्रेस और कांग्रेस के खानदान की हर तरह से ऐसी तैसी की।

सोचे, जब विपक्ष जर्जर है। खुद मोदी यूपीए का बेगलूरु में अंतिम संस्कार हुआ बता रहे हैं। उसे खंडहर बता रहे हैं। सत्ता पक्ष चौके-छक्के मारते हुए है जबकि विपक्ष भी बोल करता हुआ। विपक्षियों को बहीखाता बिगड़ा हुआ है। वे शूतुरमुर्गी हैं। विपक्ष के काले कपड़ों से मोदी का मंगल है। विपक्ष जो चाहेंगा उससे उलटा मेरा भला होगा, हमारा कल्याण होगा का उनका अनुभव है। तो अपने पर ईश्वर के इस वरदान (विपक्ष) पर नरेंद्र मोदी को वह सब क्यों बोलना था



जिससे उनकी जुबान गंदी हुई। उनका भाषण सड़क छाप हुआ? राहुल गांधी या विपक्ष कुछ भी बोले, यदि इससे उनका (मोदी का) भाग्योदय था और वरदान है तो नरेंद्र मोदी को वैसा ही नहीं बोलना था जैसे बतौर प्रधानमंत्री अटलबिहारी वाजपेयी ने या इंदिरा गांधी ने अपने खिलाफ रखे गए अविश्वास प्रस्तावों पर बोला? हां, याद करें, सन् 2014 या 2019 के संसद में बतौर प्रधानमंत्री के खुद नरेंद्र मोदी के शुरूआती तथा अविश्वास प्रस्ताव के भाषण को। सन् 2019 में भी नरेंद्र मोदी का कांग्रेस पर हमला था। पर इस अंदाज में कि ये मेरे खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लिए हुए हैं जबकि खुद बिना आत्म विश्वास के हैं। ये कैसे देश की रक्षा करेंगे। गांधी परिवार का इतिहास सुभाष चंद्र बोस, सरदार पटेल,

चरणसिंह, मोरारजी आदि सभी के साथ छोड़े का रहा है। तब राफेल का मामला था और राहुल गांधी भाषण के बाद मोदी के पास जा कर उनके गले लगे थे।

टिक पांच वर्ष बाद राहुल गांधी ने क्या बोला? नरेंद्र मोदी ने सवा दो घंटे क्या कहा? कुछ मामलों में भाषण के एक ही पैटर्न के बावजूद नरेंद्र मोदी और अमित शाह दोनों की विपक्ष और खासकर कांग्रेस व इंडिया एलायंस से बनी घनघोर-जानी बिड़ई कुंजुलों से जाहिर हुई है। चेहरे से भी झलकी। दरअसल, मणिपुर मसले पर विपक्ष ने एकजुटता से नरेंद्र मोदी के मौन को मुद्दा बनाया। इससे मोदी-अमित शाह दोनों में झुंझलाहट बनी। विपक्ष में किसी ने बतौर गृह मंत्री अमित शाह पर टीकरा नहीं फोड़ा। कोई नहीं बोला कि बतौर गृहमंत्री वे

दोषी है और इस्तीफा दे। तभी अमित शाह को गिला यह था कि विपक्ष उन्हे सुनने को तैयार नहीं। अमित शाह ने अपने भाषण में बाकायदा कहा कि विपक्ष मणिपुर जैसे मुद्दे पर गृह मंत्री को सुनना नहीं चाहता। आप (गृह मंत्री) मुझे चुप नहीं कर सकते हैं। जाहिर है विपक्ष ने पहले दिन से मणिपुर पर नरेंद्र मोदी के बोलने का मांग पकड़ी हुई थी। जब अमित शाह ने संसद में अपना भाषण दिया तो मामूली बात नहीं जो कांग्रेस के अधिरंजन चौधरी ने कहा कि हमें डीएम को सुनना है कोतवाल को नहीं!

तभी नरेंद्र मोदी ने कांग्रेस और विपक्ष को घमंडिया कहा तथा इंडिया एलायंस पर बरसे। इसके पीछे नवंबर बाद की उन घटनाओं का भी योगदान है जो मोदी राज के लिए अप्रत्याशित है। घटनाएं क्योंकि अब नरेंद्र मोदी के कैलेंडर व रणनीति माफिक नहीं हो रही है तो नित नई परेशानी है। सोचे, अरविंद केजरीवाल और कांग्रेस के तालमेल में राज्यसभा में जब डा मनमोहन सिंह पहुंचे तो कितने परेशान हुए होंगे। कर्नाटक में बुरी हार हुई और राहुल गांधी जेल की बजाय लोकसभा लौट आए तो बौखलाना स्वभाविक। तभी नरेंद्र मोदी संसद में वह बोले जो हिसाब प्रधानमंत्री पद पर बैठे व्यक्ति को कतई नहीं बोलना चाहिए। पीएम के लिए तो सड़क की नुककड सभा में भी ऐसा भाषण शोभादायी नहीं हो सकता। क्या आप नहीं मानते?

सो, इसमें कोई संदेह नहीं है कि सरकार मनमाने तरीके से कानून बना रही है और शक्तियों का केंद्रीकरण कर रही है। लेकिन इस काम में कुछ हद तक विपक्ष भी शामिल है क्योंकि विपक्षी पार्टियां अपनी जिम्मेदारी का निर्वहन नहीं कर रही हैं। वे राजनीतिक लाभ पहुंचाने वाले मुद्दों को पकड़ कर संसद परिसर में प्रदर्शन करती रहती हैं ताकि अधिकतम मीडिया कवरेज मिले। जबकि उनकी...

डॉ. प्रवेश कुमार

भारतीय समाज विभिन्नताओं से भरा है, और विभिन्नताओं में एकता का होना ही हिन्दुस्तान है। हम सब सैकड़ों वर्ष विदेशी ताकतों के अधीन रहे। इसके कारणों पर गौर किया जाए तो पता चलता है कि हम गुलाम क्यों बने। क्या कारण था कि भारत का विशाल हिन्दू समाज भारी संख्या में होने पर भी मुन्तरी भर लोगों से हार गया।

भारत के बौद्ध मत की शक्ति ने जहां अपने विचार से दुनिया के तमाम देशों में अपने अनुयायियों को खड़ा किया वहीं भारत कैसे थोड़े से लोगों का गुलाम हो गया। इसके पीछे के कारणों को हमारे तमाम महापुरुषों ने बताया है।

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के संस्थापक डॉ. केशव बलिराम हेडगेवार कहते हैं, शहिन्दू समाज में सहोदर भाव की कमी के कारण ही हमें अधीनता का काल देखना पड़ा। वीर सावरकर से लेकर महादेव गोविंद रानाडे अथवा ज्योतिबा फुले एवं बाबा साहेब अंबेडकर ने भी यही

माना। यही कारण था कि बाबा साहेब ने आजीवन समाज के असमान माने जाने वाले सभी वर्गों को समाज की मुख्यधारा में रसमान अधिकार-परस्पर सम्मान्य दिलाने के लिए संघर्ष किया। सम्मान केवल बोलने से नहीं आने वाला है। मैं अक्सर कहता हूँ कि सामाजिक समरसता मात्र बोलने की चीज नहीं, बल्कि उसे आचरण में लाने की आवश्यकता है। प्रायः लोगों द्वारा कहा जाता है कि हम समरस हैं। हम तो दलितों के यहां भोजन कर लेते हैं, उनके साथ घूमते-फिरते हैं। लेकिन जैसे ही आरक्षित वर्ग का हमारा कोई मित्र कोई पद पा लेता है, तो हम तुरंत यह भी बोल देते हैं कि वो तो आरक्षण था न इसलिए मिल गया, तुम्हारे लोगों की तो मेरिट ही कम जाती है। इस पर मुझे पिछले दिनों के एक लेख का स्मरण हो जाता है, जिसे डॉ. अदिति पासवान ने लिखा। इंडियन एक्सप्रेस में छपे इस लेख शकोटा किडच ने उन्होंने बखूबी दलित समस्या को उभारा है। यह लेख उन तमाम लोगों पर

तमाचा है, जो कहते हैं कि हम समरस हैं पर असल में जाति उनके भीतर है। मुझे याद है कि मेरे एक घनिष्ठ मित्र अक्सर मुझसे कहते थे कि श्रामविलास पासवान किसी दलित डॉक्टर से क्यों नहीं इलाज कराता।

हमेशा सामान्य वर्ग के डाक्टर को ही क्यों दूढ़ता है। अब पासवान ऐसे करते थे अथवा नहीं, यह तो हम नहीं जानते पर यह विमर्श जरूर समाज में पैदा किया जाता रहा है। मेरे तमाम उदाहरण देने का मकसद था कि हमारे सभी मनीषियों ने भारत को समरस बनाने के लिए अथक प्रयास किए। उन्हीं प्रयासों का परिणाम था प्रतिनिधित्व का अधिकार यानी कि आरक्षण। समरस समाज को बनाने के लिए छत्रपति साहू जी महाराज ने 1902 में आरक्षण का प्रावधान अपने राज्य के तमाम पिछड़े एवं दलित वर्ग के लिए किया था। आजादी की लड़ाई में ही 1932 में पूना पैक्ट के माध्यम से तमाम अनुसूचित जाति वर्ग के लोगों को आरक्षण दिया गया। यह आरक्षण सर्वप्रथम दलितों

शिक्षा-व्यवस्था : योग्यता का गोरखधंधा

को दिया गया-यह मिथ वर्षों से लोगों के मन में है। पहली बार 1852 में अंग्रेजों ने गैर-अंग्रेजों यानी पढ़े-लिखे भारतीयों को आरक्षण दिया। आरक्षण का अभिप्राय भी प्रतिनिधित्व से ही है। जैसे पढ़े-लिखे भारतीयों ने अंग्रेजों से इसकी मांग की थी।

उसी तरह बाबा साहेब अंबेडकर ने अनुसूचित जाति के लिए प्रतिनिधित्व की मांग की। यह प्रतिनिधित्व धीरे-धीरे महिला, अनुसूचित जनजाति एवं अन्य पिछड़ा वर्ग एवं दिव्यांग और हाल में आर्थिक रूप से पिछड़े समाज के लिए भी किया गया है। अब आरक्षण तो लागू हो गया लेकिन उसे जमीन पर लाने की जिम्मेदारी जिन कंधों पर थी, वह सभी जातिवादी मानसिकता से ग्रस्त, गैर-समता में विास करने वाले थे। यही कारण है कि आज भी चतुर्थ श्रेणी को छोड़ कहीं पर भी आरक्षित वर्ग को प्रतिनिधि त्व नहीं दिया गया है। क्या उपयुक्त पद के लिए आरक्षित वर्ग के कैंडिडेट नहीं मिलते अथवा मानसिक बीमारी के कारण इस वर्ग का समावेशन नहीं किया जा रहा है। हाल के वर्षों में देश भर के केंद्रीय एवं राज्य विश्वविद्यालयों में आरक्षित वर्ग की सीटों को नहीं भरा गया। हिमाचल केंद्रीय विश्वविद्यालय में तो अधिकतर पदों पर यह लिख दिया गया कि शह में आरक्षित वर्ग में कोई भी उपयुक्त अभ्यर्थी नहीं मिला (एनएफएस-नॉट फाउंड सुटेबल)। दिल्ली विश्वविद्यालय में कॉमर्स विभाग अथवा अन्य कई विभागों में-कोई भी उपयुक्त नहीं-लिख कर आरक्षित वर्ग को कमतर बताने का प्रयास किया गया है। लखनऊ विविद्यालय, इलाहाबाद तथा जेएनयू सभी में यही हाल है। अभी गुरु

घासीदास यूनिवर्सिटी ने भी अधिकतर सीटों पर एनएफएस लगा दिया है। इस एनएफएस को लेकर आरक्षित वर्ग में काफी रोष है। प्रो. हंसराज सुमन एवं जेएनयू के प्रो. राजेश पासवान कहते हैं कि शून्यसूचित जाति-जनजाति एवं अन्य पिछड़े वर्ग के अभ्यर्थियों को एनएफएस किया जाना, कुछ लोगों की जातिवादी मानसिकता का परिचायक है। ये लोग अपने विवेक का इस्तेमाल बेईमानी के लिए करते हैं। यह समस्या एक दिन विकराल रूप न बन जाए, मुझे इसकी चिंता जरूर है। पिछले दिनों लोक सभा में एक प्रश्न के जवाब में शिक्षा मंत्रालय ने जवाब में कहा कि कुल केंद्रीय विश्वविद्यालयों में केवल एक में ही अनुसूचित जाति का उप-कुलपति है। वहीं जनजाति में भी एक है, अन्य पिछड़ा में 5 हैं। अगर रजिस्ट्रार देखें तो अनुसूचित जाति के 2 हैं, वहीं जनजाति के भी 2 ही हैं, वहीं अन्य पिछड़े समाज के तीन हैं। इन केंद्रीय विश्वविद्यालयों में प्रोफेसर अनुसूचित जाति की तय सीटों की मात्र 7 प्रतिशत ही भरी गई हैं, वहीं जनजातियों एवं पिछड़े समाज की क्रमशः 2 एवं 4.5 प्रतिशत हैं।

अमूमन यही स्थिति एसोसिएट और असिस्टेंट प्रोफेसर में भी है।

देखें तो भारत में कुल आबादी का सबसे बड़ा हिस्सा आरक्षित वर्ग से आता है लेकिन इसी वर्ग की हालत कोई खास अच्छी नहीं दिखती। जिस तरह से प्रतिष्ठित संस्थानों में जाति के आधार पर योग्य और अयोग्य होने का खेल खेला जाता है, वही सब कुछ गांवों में भी दलित जातियों के साथ बदस्तूर है। हाल में राजस्थान और मध्य प्रदेश की घटनाओं को हम आसानी से समझ सकते हैं। बाबा साहेब अंबेडकर द्वारा संविधान में दिए गए अधिकारों के लिए जब देश के एक बड़े समाज को लड़ना पड़ेगा तो ऐसे में भारत कैसे मजबूत राष्ट्र बनेगा। सबका साथ सबका विकास के साथ सबका विकास होना भी जरूरी है। देश में हिस्सेदारी के सवाल पर देश के बड़े वर्ग के भीतर निस्संदेह कुछ बेचोनी और असंतोष हैं, जिसका समाधान सरकार के पास ही है।



150
स्वतंत्रता दिवस
वासियों के अवसर पर देश
को हार्दिक शुभकामनाएं




राम अधार कोल सीमा देवी
ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि ब्लॉक प्रमुख
करमा जनपद-सोनभद्र

कुछ नया सिंगे की आज का है,
कुछ नया मातृभूमि की शान का है,
हम महाराष्ट्र हर जगह से तिगा
मशा ये हिंदुस्तान की शान का है।
समस्त देशवासियों को

**राष्ट्रीय महापर्व
स्वतंत्रता दिवस**
की हार्दिक
शुभकामनाएं

अखिलेश सिंह जिला अध्यक्ष विश्व हिन्दू महासंघ

A School with Unique Culture
SHRINET GLOBAL SCHOOL
A Unit of Sangeta Singh Charitable & Educational Trust
Uday Nagar, Handiya, Mehdawal Road - Basti

प्रवेश निःशुल्क



उदय नारायण सिंह
संस्थापक/प्रबंधक 9838132333, 9935878525, 7905667699, 6393431551

राम प्रताप सिंह
निदेशक

URMILA EDUCATIONAL ACADEMY
SHAPING THE FUTURE
CBSE Affiliated (Af no.2133448)

STREAMS AVAILABLE
Maths Biology
Commerce Humanities

ADMISSIONS OPEN 2023-24
Nur to XII

99848 32000
84003 22001
Roadways, Basti

Dr. V.K. Verma Educational Group
पता : गोटवा, बस्ती

150 शैक्षीय युक्त चिकित्सालय

उपलब्ध सुविधाएँ:-
• ट्रांसपोर्ट सुविधा • स्मार्ट क्लासरूम
• अनुभवी एवं योग्य शिक्षक • वाई-फाई कैम्पस
• गुणवत्तायुक्त शिक्षण • लेबोरेटरी
• इन्स्टल सुविधा • कम्प्यूटर लैब

संचालित कोर्स:-
• डी.फार्मा (एलोपैथ)
• डॉ.फार्मा (आयुर्वेदिक)
• डॉ.फार्मा (होम्योपैथिक)
• उपचारिका (जी.एन.एम. आयुर्वेदिक)
• *जी.एन.एम. (एलोपैथ)
• *ए.एन.एम. (एलोपैथ)

डा० वी०के० वर्मा
संस्थापक/प्रबंधक
9839732888, 9839736888, 7905416604

सारे जहां से अच्छा हिंदोस्ता हमारा

15 AUGUST
स्वतंत्रता दिवस
के शुभ अवसर पर
समस्त भारतवासियों को
हार्दिक शुभकामनाएं!



प्रदीप चौधरी जिला प्रवी भोजपा युवा सेना

प्रवेश प्रारम्भ प्रवेश प्रारम्भ

पं० अर्जुन प्रसाद त्रिपाठी स्मारक इंटर कॉलेज
पिरवरतारा-गोण्डा

सतमूर प्रसाद त्रिपाठी (प्रधान) 9848339664
प्रधानाचार्य सूर्य प्रकाश तिवारी

प्रधानमंत्री जन कल्याणकारी योजना
जागरूकता अभियान

एक ऐसा अभियान जो प्रधानमंत्री जी द्वारा चलाई जा रही योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाना एवं जागरूक करना है।

करमत अली 9424800006
देवी पाठन मण्डल, उत्तर प्रदेश

समस्त क्षेत्रवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

स्वतंत्रता दिवस की

Chairman **M.N.Tripathi**

अनुशासन हमारी शर्त, मेहनत हमारा ध्येय।
प्रतिभाओं को तराशकर, उन्हें संवारना है हमारा लक्ष्य।

Science & Commerce

SBT PUBLIC SCHOOL
Senior Secondary School (10+2), Affiliated to CBSE, New Delhi

9 Gauri Hata Road, Bishunpura Bakhara, Gauri Bazar-Deoria
Toll Free 1800 123 0211
www.sbtpublicschool.com sbtpublicschool sbtschool2014@gmail.com

जेवीएसडी गर्ल्स सीनियर सेकेण्डरी स्कूल ने मनाया स्वतंत्रता दिवस

दैनिक बुद्ध का संदेश नई दिल्ली। 77वां स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष्य में जेवीएसडी गर्ल्स सीनियर सेकेण्डरी स्कूल के छात्राओं ने स्कूल प्रशासन और शिक्षकों के निर्देशन में स्वतंत्रता दिवस मनाया। इस अवसर पर स्कूल के सेक्रेटरी डॉ. अजय शर्मा जी के सानिध्य में सर्वप्रथम दीप प्रज्वलन के साथ इंडोलेटोलन किया गया, जिसमें शामिल रहे स्कूल के चेयरमैन डॉ. शारदा, अतिथि के रूप में उपस्थित डॉ. भावना शर्मा, श्रीमती मीरा शर्मा, श्रीमती सुषमा शर्मा, स्कूल



प्रशासन के अन्य सदस्य और स्कूली छात्राएं। डॉ. अशोक शारदा जी ने स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष्य पर सभी बच्चों को शुभकामनाएं दीं। साथ ही बच्चों को पूरे मन से पढ़ाई करने के लिए प्रोत्साहित किया ताकि वे एक बेहतर नागरिक बन पाएं। डॉ. भावना शर्मा जी जो ऐम्स के डक्टर रही हैं, बच्चों को संबोधित करते हुए बताया कि विद्यार्थी का पहला कर्तव्य अपनी पढ़ाई तो करे ही, साथ ही टीचर का आदर करते हुए उनसे सीखें। अवकाश प्राप्त प्रिंसिपल श्रीमती मीरा शर्मा जी ने महिला समानता और सशक्तीकरण पर बात रखती हुई स्कूली छात्राओं को प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि आजादी का मतलब अपने हक के लिए बोलना और वहां आवाज उठाना है जहां भी भेदभाव दिखता हो। अपने अध्यक्षीय भाषण में जेवीएसडी एजुकेशन के सेक्रेटरी डॉ. अजय शर्मा जी ने सभी को स्वतंत्रता दिवस पर शुभकामनाएं देने के साथ कहा कि पिछले कुछ समय से स्कूल को सुविधाजनक बनाने की हर संभावित कोशिश हम करते रहे हैं। बच्चों को बधाई कि इस बार स्कूल का रिजल्ट भी अच्छा आया है। आप सब और मन लगाकर पढ़ें और स्कूल के साथ-साथ देश का भी नाम रोशन करें। इस अवसर पर बच्चों द्वारा विभिन्न सांस्कृतिक और देशप्रेम पर केंद्रित कार्यक्रम भी दिखाया गया।

खाद्यान्न वितरण में गड़बड़झाले की होगी जांच

देवरिया। जिले में हर माह हो रहे लगभग 26 लाख के खाद्यान्न घोटाळे की जांच होगी। विभागीय सूत्रों के अनुसार इसके लिए ज्वॉइंट कमिश्नर गोरखपुर की अध्यक्षता में टीम गठित हो गई है। इसमें जिले का कोई भी अधिकारी शामिल नहीं होगा। टीम में बाहरी जिले के आपूर्ति विभाग से जुड़े अधिकारी नामित किए गए हैं। टीम कब जिले में आएगी, किन-किन लोगों से पूछताछ करेगी, कहां-कहां जाएगी इसकी जानकारी गोपनीय रखी गई है। वहीं,

कोटेदारों का आरोप है कि जांच की सुगबुगाहट मिलते ही सिंगल स्टेज डोर स्टेप डिलीवरी के काम में लगे ठेकेदार उनपर दबाव बनाकर उनसे पूरा राशन मिलने की बात लिखा रहे हैं। इसपर ऑल इंडिया फेडर प्राइस शॉप डीलर एसोसिएशन के पदाधिकारी व्हाट्सएप ग्रुप के माध्यम से साथियों को सजग कर रहे हैं।

बता दें कि गरीबों को दिए जाने वाले खाद्यान्न में से प्रति 100 बोरे अनाज पर एक कुंठल विंटल कटौती से संबंधित खबर

अमर उजाला ने 12 अगस्त के अंक में प्रमुखता से प्रकाशित किया था। इसमें बताया गया था कि हर माह कैसे जनपद में लगभग 1300 विंटल खाद्यान्न का घपला होता है। ये आरोप खुद कोटेदारों ने लगाए थे। अधिकारी कोटेदारों की शिकायत का संज्ञान नहीं ले रहे थे, ठेकेदारों के साथ खुनस बताकर मामले पर पर्दा डाल थे। इस खबर का संज्ञान शासन ने लिया है। ठीक तरह से जांच हो तो इसमें कई बड़े अधिकारियों की गर्दन फंस सकती है।

शिविर में 101 लोगों ने किया रक्तदान

देवरिया। शहीद शिवराज उर्फ सोना सोनार के शहादत दिवस की पूर्व संस्था पर जिला सोनार समाज के तत्वावधान में महर्षि देवरहा बाबा मेडिकल कॉलेज के ब्लड बैंक पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया। इसमें 101 लोगों ने रक्तदान कर पुण्य अर्जित किया। शहीद शिवराज सोनार को श्रद्धांजलि दी गई। इसके बाद शिविर का शुभारंभ सांसद डॉ. रमापति राम त्रिपाठी ने फीता काटकर किया। उन्होंने

कहा कि सोनार समाज के जाबाज सिपाही ने स्वतंत्रता आंदोलन में शहादत को कभी भुलाया नहीं जा सकता। उन्होंने सोनार समाज में ही नहीं पूरे देश व इतिहास के पन्ने में अपना नाम स्थापित किया। उनकी प्रतिमा स्थापित करने के लिए प्रयास किया जाएगा। कहा कि रक्तदान पुनीत कार्य है।

डीएम अखंड प्रताप सिंह ने कहा कि एक व्यक्ति रक्तदान करके चार लोगों को जान बचाता है। नगर अध्यक्ष संजू सोनी ने आभार प्रकट किया। संचालन

सपा नेता पंकज वर्मा ने किया। इस दौरान प्राचार्य डॉ. राजेश बरनवाल, सीएमओ डॉ. राजेश झा, सीएमएस डॉ. एचके मिश्रा, डॉ. पवन त्रिवेदी, सपा जिलाध्यक्ष व्यास यादव, विजेंद्र वर्मा, शिवाजी, शंखपाल, कैलाश, रमेश, श्यामसुंदर, अजय वर्मा, ज्योति वर्मा, हरेश्वर वर्मा, गोपाल वर्मा, ब्लड बैंक के तेजभान प्रसाद, भूपेंद्र राव, शुभम श्रीवास्तव, सुबोध पांडेय, विक्रान्त राय, प्रवेश, श्यामानंद तिवारी, गोपाल श्रीवास्तव आदि मौजूद रहे।

बस की टोकर से युवक की मौत

देवरिया। नगर पंचायत बैतालपुर ब्लॉक कार्यालय के पास सुबह अनुबंधित बस की टोकर से एक युवक की मौत हो गई। घटना के बाद भाग रही बस के बारे में लोगों ने पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने गौरी बाजार के पास बस को अपने कब्जे में ले लिया। गौरी बाजार थाना क्षेत्र के बेलही तिवारी गांव निवासी वेद प्रकाश मणि 29 वर्ष पुत्र दीनानाथ सुबह करीब आठ बजे गांव से पैदल ही बैतालपुर करके आ रहे थे। वह विकास खंड कार्यालय के पास सड़क पार कर रहे थे कि देवरिया की तरफ से गोरखपुर जा रही अनुबंधित बस ने टोकर मार दिया। हादसे में गंभीर रूप से घायल वेद प्रकाश को आसपास के लोगों ने मेडिकल कालेज पहुंचाया, जहां इमरजेंसी में डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। घटना की जानकारी होने पर परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है। मृतक चार भाइयों में सबसे छोटा था और शादी नहीं हुई थी। थाना प्रभारी राजू सिंह ने बताया कि घेराबंदी कर बस को पकड़ लिया गया है। चालक की तलाश की जा रही है।

ईट भट्टे पर छापा मारकर कच्ची शराब बरामद की

भाटपाररानी। बनकटा थाना क्षेत्र के एक ईट भट्टे पर हो रहे कच्ची शराब के धंधे की सूचना पर पुलिस ने छापा मारकर कच्ची शराब के साथ दो महिलाओं को पकड़ा। बताते चलें कि थाना क्षेत्र के गाढ़ा स्थित ईट भट्टे पर कच्ची शराब बनाने व बेचने की शिकायत मिली। जिसके बाद पुलिस व आबकारी विभाग की संयुक्त टीम ने भट्टे पर छापा मारकर दो महिलाओं को पांच-पांच लीटर कच्ची शराब के साथ पकड़ा। पुलिस ने सरिता उरांव व कमलावती देवी निवासी सलगौं नवादी थाना कुडु जनपद लोहरदंगा झारखंड का चालान कर दिया। इस्पेक्टर मुकेश मिश्रा ने बताया कि शराब के साथ पकड़ी गई महिलाओं का चालान कर दिया गया।

झगड़ा छुड़ाने गए नाबालिग की पिटाई का आरोप

देवरिया। बनकटा थाना क्षेत्र के एक नाबालिग लड़के ने थाने में तहरीर देकर मारपीट का आरोप लगाया है। थाना क्षेत्र के बनकटिया निवासी शैलेंद्र यादव ने तहरीर में आरोप लगाया है कि भेरे गांव के एक लड़के को रामपुर बुजुर्ग चौराहे पर कुछ लड़के मारपीट कर रहे थे। मैं छुड़ाने के लिए गया तो हमलावरों ने एक फाइटर से मेरी आंख के नीचे प्रहार कर दिया, जिससे आंख चोट लगी है। प्रभारी निरीक्षक मुकेश कुमार मिश्रा ने बताया कि तहरीर मिली है जांचकर कार्रवाई की जाएगी।

फंदे से लटकता मिला किशोरी का शव

देवरिया। शहर के महुआबारी मोहल्ले में एक किशोरी ने कमरे में पंखे की कुंडी में फांसी लगाकर जान दे दी। इसकी जानकारी होने पर परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल था। सदर कोतवाली क्षेत्र के महुआबारी मोहल्ले की रहने वाली अनामिका दूबे (14) पुत्री स्व. सोनू दूबे किसी बात से नाराज होकर कमरे में गई। वह कमरे का फाटक बंद कर छत की कुंडी से फंदा लगाकर लटक गई। परिवार के लोग अनामिका को बुलाने उसके कमरे में गए तो फाटक बंद था। परिजन किसी तरह फाटक को खोलकर अंदर पहुंचे और किशोरी को उतारे और अस्पताल लेकर पहुंचे, जहां डॉक्टरों ने किशोरी को मृत घोषित कर दिया।

रकम लेनदेन का अशुद्धि वायरल

महराजगंज। जनपद में आवास में हुई धांधली को लेकर थमने का नाम नहीं ले रही है। मिठौरा ब्लॉक के एक ग्राम सभा का एक ऑडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा है। सोशल मीडिया पर 1 मिनट 16 सेकंड के वायरल ऑडियो में लाभार्थी अपने ग्राम सभा के रोजगार सेवक से 7000 हजार रुपये लेने के संबंध में बातचीत कर रहा है। रोजगार सेवक आवास के नाम पर 7000 हजार रुपये लेने की बात कर रहा है। खंड विकास अधिकारी अजय कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि मामला संज्ञान में है, इस संबंध में मामले की जांच की जा रही है।

रैली निकाल कर नियम संशोधन के लिए भारत सरकार से मांग

महराजगंज। लगातार तीन महीने से नेपाल कस्टम के नए नियम के कारण व्यापार प्रभावित होने के विरोध में शाम सोनौली के व्यापारियों ने मोटर साइकिल रैली निकाली। सोनौली व्यापार मंडल अध्यक्ष विजय रौनियार का कहा कि नेपाल ने 100 रुपये के सामान पर आम नागरिकों से कस्टम ड्यूटी लेना शुरू कर दिया गया है, जिस कारण नेपाल से ग्राहक न के बराबर आ रहे हैं। आज मोटर साइकिल रैली निकाल कर नियम संशोधन के लिए भारत सरकार से मांग की गई है। नौतनवा तहसील व्यापार मंडल अध्यक्ष सुभाष जायसवाल ने कहा कि नए कस्टम नियम के कारण नेपाली नागरिक भारतीय बाजारों में नहीं आ रहे हैं, इससे अच्छा भारत सरकार सीमा पर पासपोर्ट नियम लागू कर दे। इस दौरान भोला शर्मा, आशुतोष त्रिपाठी, श्याम आदि मौजूद रहे।

जागरूक करने बाद महिलाओं व बच्चों ने लगवार टीके

फरेंदा। सघन मिशन इंद्रधनुष कार्यक्रम के तहत फरेंदा बुजुर्ग के नेटुआ टोला के अधिकांश महिलाएं व बच्चे जागरूकता के अभाव में टीकाकरण से वंचित रहे। ग्राम प्रधान की मौजूदगी में स्वास्थ्य विभाग की टीम गांव में पहुंच कर लोगों को जागरूक किया। इसके बाद महिलाओं और बच्चों ने टीके लगवाए। स्वास्थ्य शिक्षाधिकारी रामसरन गुप्ता, ग्राम प्रधान सुकांत व सीमा गौतम एएनएम के साथ आशा कार्यकर्ता गांव में पहुंची। जहां पर टीकाकरण से वंचित लोगों से बात की तो कोई भी महिला टीकाकरण को राजी नहीं हो रहीं थीं। काफी देर के बाद टीम के प्रयास से गर्भवती महिलाओं व बच्चों को केंद्र पर ले जाकर टीकाकरण कराया गया। गांव की सकीना खातून, जुबेर अहमद, रुबी, हसन, गुलाम हसन, रमजान अली, फरजाना रुबीना, रुबिका नट सहित तमाम महिलाएं टीकाकरण कराने को तैयार नहीं हो रहीं थीं। सभी लोगों को टीम के प्रयास से टीकाकरण कराया गया। स्वास्थ्य शिक्षाधिकारी ने बताया कि जागरूकता के अभाव में महिलाएं स्वयं के साथ अपने बच्चों को टीका नहीं लगवा रहीं थीं। कई बार टीम के लोग वापस आ गए थे। इस दौरान रियाज अहमद, विजय चौहान, दिनेश वर्मा, शकील अहमद, गुड्डि देवी आदि मौजूद रहे।

देवरिया समेत 28 जिलों के संदिग्ध शिक्षकों का रिकार्ड एसटीएफ ने किया तलब

देवरिया। जनपद के जिन शिक्षकों के प्रमाण पत्र संदिग्ध मिले हैं या जिनके खिलाफ शिकायत हुई है, उनके प्रमाण पत्रों को एसटीएफ ने पुनर्रू मांगा है। देवरिया समेत कुल 28 जिलों के ऐसे शिक्षकों के शैक्षिक दस्तावेजों को महानिदेशक स्कूल शिक्षा विजय किरन आनंद ने संबंधित बीएसए को यह उपलब्ध कराने को कहा है। बेसिक शिक्षा विभाग में पिछले 20 साल

के अंदर हुई भर्तियों को लेकर जनपद लगातार शासन की रडार पर रहा है। पांच साल के अंदर अब तक यहां के 70 शिक्षकों को फजीवाड़े में बाहर का रास्ता दिखाया जा चुका है। जुलाई माह में आई नई बीएसए ने अपने डेढ़ माह के कार्यकाल में ही दो शिक्षकों पर बर्खास्तगी की कार्यवाही कर चुकी है। इधर 11 अगस्त को महानिदेशक स्कूल शिक्षा विजय किरन आनंद के

एक आदेश ने फर्जी प्रमाण पत्रों के आधार पर जनपद के विभिन्न विकास खंडों में नौकरी कर रहे शिक्षकों की नींद उड़ा दी है। पत्र में देवरिया समेत मथुरा, बलिया, संतकबीरनगर, प्रतापगढ़, जौनपुर, गोरखपुर, कुशीनगर, महाराजगंज, सुल्तानपुर, बस्ती, हमीरपुर, उन्नाव, गोंडा, बलरामपुर, आगरा, अलीगढ़, एटा, प्रयागराज, कौशांबी, मुरादाबाद, लखनऊ,

रायबरेली, अंबेडकरनगर, सोनभद्र, गाजीपुर, बदायूं, ललितपुर जनपद के बीएसए को ऐसे शिक्षकों का पूरा रिकार्ड तलब कराने को कहा है। इसके अनुसार अपर पुलिस अधीक्षक लखनऊ एसटीएफ को इन जनपदों के कतिपय शिक्षकों के शैक्षिक दस्तावेज, नियुक्ति से संबंधित समस्त प्रमाण पत्र एक सप्ताह के अंदर उपलब्ध कराने को कहा गया है।

जिलाधिकारी ने आमजन से ध्वजारोहण को लेकर की अपील

धरोहर के रूप में तिरंगे को फोल्ड कर रखें सुरक्षित-जिलाधिकारी

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। जिलाधिकारी चन्द्र विजय सिंह ने अवगत कराया है कि प्रत्येक नागरिक को अपने आवास/स्कूल तथा सरकारी कार्यालयों में तिरंगा झण्डा को सम्मान के साथ झण्डा संहिता का अनुपालन करते हुए फहराना/लगाना है, झण्डा फहराते समय सदैव केशरिया रंग की पट्टी झण्डे के ऊपर की तरफ होनी चाहिए, झण्डे को यदि सरकारी परिसर में फहराया जाता है, तो सूर्योदय के उपरान्त ध्वजारोहण किया जाना चाहिए तथा सूर्यास्त के बाद सम्मान के साथ उतारना चाहिए, निजी आवासों एवं प्रतिष्ठानों पर लगाये जानेवाले झण्डों को उक्त समयवाधि के उपरान्त आदर भाव के साथ उतार कर सुरक्षित रखा जायेगा।

झण्डा उतारने के बाद किसी जाना चाहिए, अधा झुका, फटा या कटा झण्डा लगाया जाना निषेध होगा, आइए, हम सभी अपने धरो पर तिरंगा फहराएं और हर घर तिरंगा अभियान में भागीदार बनें। जिलाधिकारी ने जनमानस को भारतीय ध्वज को फहराने व उसके सहेजने के लिए प्रेरित किया। ध्वज को सम्मानपूर्ण तरीके से ऐसी जगह लगाया जाए जहां से वह स्पष्ट रूप से दिखाई दे। ध्वज झुका हुआ

न हो। फटा या मैला ध्वज नहीं फहराया जाता। किसी दूसरे ध्वज या पताका को राष्ट्रीय ध्वज से ऊंचा या ऊपर नहीं लगाया जायेगा, न ही बराबर में रखा जायेगा। ध्वज पर कुछ भी लिखा या छपा नहीं होना चाहिए। झंडे को किसी वस्तु को प्राप्त करने, देने, पकड़ने अथवा ले जाने के पात्र के रूप में प्रयोग नहीं किया जायेगा। ध्वज फट जाये या मैला हो जाये तो उसे एकांत में दफनाकर पूरा नष्ट किया जायेगा। ऐसा करते समय फोटोग्राफी या वीडियो ग्राफी न करवाया जाए, नियमों का सख्ती से पालन हो, ऐसा न करने वालों पर कार्रवाई भी हो सकती है।

भी नागरिक के द्वारा इसे फेका नहीं जायेगा, उसे सम्मान के साथ फोल्ड करके रखा जाना चाहिए। विशेष परिस्थितियों में झण्डा रात्रि में फहराया जा सकता है। हर घर पर झण्डा विधिवत् तरीके से लगाया

जनपद सिद्धार्थनगर के महत्वपूर्ण नम्बर

बुद्ध का संदेश

(हिन्दी दैनिक समाचार पत्र)

स्वत्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक
श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योति नगर मधुकरपुर, निकट-हीरो होण्डा एजेन्सी, जनपद-सिद्धार्थनगर (30500) 272207 से मुद्रित एवं प्रकाशित।
आर.एन.आई. नं.-UPHIN/2012/49458

संस्थापक
स्व. के.सी. शर्मा
सम्पादक
राजेश कुमार शर्मा

☎ 9415163471, 9453824459

📘 दैनिक बुद्ध का संदेश

📞 9795951917, 9415163471

🐦 @budhakaasandesh

✉ budhakaasandeshnews@gmail.com


🌐 www.budhakaasandesh.com

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पी.आर.बी.एक्ट. के अन्तर्गत उत्तरदायी तथा इनसे उत्पन्न समस्त विवाद जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय के अधीन ही मान्य होगा।

जिलाधिकारी	मो:0- 9454417530
मुख्य विकास अधिकारी	मो:0- 9454464749
एस डीएम नौगढ़	मो:0- 9454415936
एस डीएम बांसी	मो:0- 9454415937
एस डीएम डुमरियागंज	मो:0- 9454415939
एस डीएम इटवा	मो:0- 9454415939
एस डीएम शोहरतगढ़	मो:0- 9454415940
पुलिस अधीक्षक	मो:0- 9454400305
थाना मोहाना	मो:0- 9454404239
थाना जोगिया उदयपुर	मो:0- 9454404235
थाना गोलौरा	मो:0- 9454404233
थाना पथरा बाजार	मो:0- 9454404240
थाना त्रिलोकपुर	मो:0- 9454404243
थाना उसका बाजार	मो:0- 9454404244

राष्ट्रीय दैनिक बुद्ध का संदेश	
थाना शोहरतगढ़	मो:0- 9454404241
थाना खेसरहा	मो:0- 9454404236
थाना इटवा	मो:0- 9454404234
थाना चिल्हिया	मो:0- 9454404229
थाना देवरुआ	मो:0- 9454404230
थाना भवानीगंज	मो:0- 9454404228
थाना मिश्रौलिया	मो:0- 9454404238
थाना सि0नगर	मो:0- 9454404242
थाना डुमरियागंज	मो:0- 9454404232
थाना लोटन	मो:0- 9454404237
महिला थाना	मो:0- 9454404891

AUGUST 15 स्वतंत्रता दिवस
बासियों के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं



आशोक मौर्या
जिला उपाध्यक्ष भा.ज.पा.
सोनमद्र

AUGUST 15 स्वतंत्रता दिवस
बासियों के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं



नीरज सिंह
बैंक मैनेजर, आर्यावर्त क्षेत्रीय ग्रामीण बैंक
करमा, जनपद-सोनमद्र

AUGUST 15 स्वतंत्रता दिवस
बासियों के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं



धीरज तिवार
प्रगारी प्रबंध निदेशक केंकराही किसान सेवा समिति
करमा, जनपद-सोनमद्र

AUGUST 15 स्वतंत्रता दिवस
बासियों के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं



प्रो. रवि प्रकाश मौर्या
मौर्या एण्ड कंपनी
करमा बाजार, जनपद-सोनमद्र

AUGUST 15 स्वतंत्रता दिवस
बासियों के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं




अरुण सिंह राधिका पटेल
जि.पं. अध्यक्ष प्रतिनिधि वि.स.अ. अपना दल
जनपद-सोनमद्र

AUGUST 15 स्वतंत्रता दिवस
बासियों के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं



अनुज कुमार सिंह
ग्राम प्रधान
मुबारकपुर वि.स. करमा, जनपद-सोनमद्र

AUGUST 15 स्वतंत्रता दिवस
बासियों के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं



रवि कुमार
खण्ड विकास अधिकारी
वि.स.-करमा, जनपद-सोनमद्र

AUGUST 15 स्वतंत्रता दिवस
बासियों के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं



अविनाश सिंह
जिला पंचायत सदस्य
सरगा, जनपद-सोनमद्र

ग्राम पंचायत भटपी विकासखंड रुपईडीह जनपद गोंडा
काली प्रसाद शुक्ला (प्रधान)



स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

सुरेश कुमार तिवारी
ग्राम प्रधान
ग्राम पंचायत - सेवरहा वि.स.-रुपईडीह, जनपद - गोंडा

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

डा. मूपेन्द्र कुमार
प्रबंधक
श्री कृष्ण मदन मोहन इंटर कॉलेज फ्लोराड सरनपुर, जनपद-गोंडा

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

प्रेमधर उपाध्याय
ग्राम प्रधान प्रतिनिधि
ग्राम पंचायत - देवरिया कला वि.स.-रुपईडीह, जनपद - गोंडा

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

विष्णु कुमार त्रिपाठी
वरिष्ठ मन्ना अधिकारी
बलरामपुर चीनी मिल

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

बृजभूषण ओझा 'रिंकू'
ग्राम प्रधान
ग्राम पंचायत - वीरपुर झलहिया वि.स.-रुपईडीह, जनपद - गोंडा

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

सेहर मेडिकल सेंटर
संरक्षक-डा.अब्दुल कदिर
चन्द्रदोप रोड पिपरा अदाई, मौरा चौकी बाजार जनपद-गोंडा

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

अभिनव प्रताप सिंह
उर्फ रिणू सिंह
ग्राम प्रधान प्रतिनिधि
ग्राम पंचायत - देवतहा वि.स.-रुपईडीह, जनपद - गोंडा

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

अजय कुमार पाण्डेय
ग्राम प्रधान प्रतिनिधि
ग्राम पंचायत - खजुरिया जनपद - सिद्धार्थनगर, उत्तर प्रदेश

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

सोम प्रताप सिंह
चौकी प्रभारी-मानपुर
शाना-तरबगंज, जनपद-गोंडा

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

अजीत सिंह
ग्राम प्रधान
ग्राम पंचायत - अवलनगर हिन्दनगर बंकी वि.स.-रुपईडीह, जनपद - गोंडा

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

राम प्रवेश यादव
जयदेव केंकराही किसान सेवा समिति
करमा, जनपद-सोनमद्र

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

विरेन्द्र कुमार
ब्लॉक अध्यक्ष
ग्राम रोजगार सेवक वि.स.-जोगिया जनपद - सिद्धार्थनगर, उत्तर प्रदेश

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

चंदन कुमार
ग्राम प्रधान
ग्राम पंचायत - टिकरिया जनपद - सिद्धार्थनगर, उत्तर प्रदेश

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

अमीरुल्लाह उर्फ पप्पू
ग्राम प्रधान
ग्राम पंचायत - बर्डपुर नं. 98 जनपद - सिद्धार्थनगर, उत्तर प्रदेश

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर देशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं

नसीम अहमद
ग्राम प्रधान
ग्राम पंचायत - रामगढ़ जनपद - सिद्धार्थनगर, उत्तर प्रदेश

✓ स्वच्छता का करें पालन, स्वच्छ हो हर घर आँगन !